
MinisterulăEducaţiei,ăCercetării,ăTineretuluiăşiăSportului 
CentrulăNaţionalădeăEvaluareăşiăExaminare 

ProbăăscrisăălaăFizică 1 A.ăMecanică 
Filiera teoreticăă– profilulăreal,ăFilieraăvocaţională – profilul militar  

Examenul de bacalaureat naţional 2013 
Proba E. d) 

Fizică 
Filieraăteoreticăă– profilulăreal,ăFilieraăvocaţională – profilul militar  Suntăobligatoriiătoateăsubiecteleădinădouăăariiătematiceădintreăceleăpatruăprevăzuteădeăprogramă,ăadică:ăA.ăMECANICĂ,ă
B. ELEMENTEăDEăTERMODINAMICĂ,ăC.ăPRODUCEREAăŞIăUTILIZAREAăCURENTULUIăCONTINUU,ăD.ăOPTICĂ  Seăacordăă10ăpuncteădinăoficiu.  Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

A.ăMECANICĂ MODEL 

Seăconsiderăăacceleraţiaăgravitaţionalăă 2m/s10g . 

I. Pentru itemii 1-5 scrieţiăpeăfoaiaădeărăspunsăliteraăcorespunzătoareărăspunsuluiăcorect. (15 puncte) 
1. UnitateaădeămăsurăăînăS.I.ăaăputeriiămecaniceăpoate fiăscrisăăsubăforma: 

a. s m kg 2   b. -12 s m kg   c. -22 s m kg   d. -32 s m kg   (3p) 

2.ăDacăăscuturămăsauăbatemăunăcovor,ăprafulăesteăîndepărtat: 
a. deoareceăprafulăareădensitateămaiămicăădecâtăcovorul 
b. deoareceăcovorulăesteăatârnat,ăiarăprafulăareăgreutate 
c. datorităăexistenţeiăpresiuniiăatmosferice 
d. datorităăinerţiei firelor de praf           (3p) 
3. Ună tramvaiăseădeplaseazăă întreădouăăstaţii.ăPrimaă jumătateădinădrumăesteăparcursăăcuăvitezaăconstantăă

361 v -1h km  ,ă iară ceaă deă aă douaă jumătateă dină drumă cuă vitezaă constantăă -1
2 sm 15 v . Viteza medie a 

tramvaiuluiăesteăegalăăcu: 
a. -1sm 12   b. -1sm 13   c. -1sm 21   d. -1sm 25   (3p) 

4.  Simbolurileămărimiloră fiziceă fiindăceleăutilizateă în manualeleădeă fizică,ă relaţiaădeădefiniţieăpentruăvectorulă
acceleraţieămedieăeste: 

a. mFamed  
  b. 

t

v
amed 



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
  d. 

m

F
amed


                 (3p) 

5. Înă figuraă alăturatăă esteă reprezentatăă dependenţaă deă timpă aă vitezeiă unuiă
autoturism. Masa autoturismului este kg 800m . Dacăă neglijămă forţeleă deă
rezistenţăălaăînaintare,ăatunciă lucrulămecanicăefectuatădeămotorulăautoturismuluiă înă
ultimele s 20  este egal cu: 

a. 40 kJ 
b. 80 kJ 
c. 120 kJ 
d. 160 kJ     (3p) 
II.ăRezolvaţiăurmătoareaăproblemă:ă (15 puncte) 

Înăsistemulăreprezentatăînăfiguraăalăturată,ăcorpulăAăareămasaă kg20,mA   şiăesteăaşezată
peă corpulă Bă deă masăă kg80,mB  . Masa corpului C este kg.20,mC   Subă acţiunea 

greutăţiiă corpuluiă C,ă sistemulă seă deplaseazăă cuă vitezăă constantă.ă Corpulă Aă rămâneă înă
repausă faţăă deă corpulă B.ă Firulă careă leagăă corpurileă Bă şiă Că areă masaă neglijabilăă şiă esteă
inextensibil.ăSeăconsiderăăcăăscripeteleăSăesteălipsitădeăfrecareăşiăareămasaăneglijabilă. 
a. ReprezentaţiătoateăforţeleăcareăacţioneazăăasupraăfiecăruiaădintreăcorpurileăA,ăBăşiăCăînătimpulămişcării. 
b. DeterminațiăcoeficientulădeăfrecareălaăalunecareădintreăcorpulăBășiăplanulăorizontal. 
c. CorpulăAăesteăluatădeăpeăcorpulăBășiălegatădeăcorpulăC.ăCalculațiăaccelerațiaăsistemului nou format. 
d. DeterminațiăvaloareaăforțeiădeăapăsareăpeăscripeteleăS înăcondițiileăpunctuluiăc. 
III.ăRezolvaţiăurmătoareaăproblemă:ă (15 puncte) 

Înăvârfulăunuiăplanăînclinatăcuăunghiulă  30  faţăădeăorizontalăăşiăavândălungimeaă m8,0 , seăaflăăînărepausăună
corp cu masa kg3,01 m . Corpul coboarăă liber, cu frecare, şi îşiă continuăă mişcareaă peă ună plană orizontal.ă
Trecereaă peă planulă orizontală seă faceă lin,ă fărăă modificareaă modululuiă vitezei,ă iară dupăă parcurgereaă distanţeiă 1x  

corpulădeămasăă 1m  loveşteăunăcorpădeămasăă kg6,02 m  aflată înă repaus.ăDupăă impact,ăceleădouăăcorpuriăseă
cupleazăăşiăîşiăcontinuăămişcareaăîmpreună,ăparcurgândăpânăălaăoprireădistanţaă cm8 12 x . Pe planul orizontal 

mişcareaăareă locă cuă frecare,ă coeficientulă deă frecare întreă corpuriă şiă suprafaţaă orizontală fiind 1,02 μ . Energia 

potenţialăăgravitaţionalăăseăconsiderăănulăălaăbazaăplanuluiăînclinat.ăŞtiindăcăăvaloareaăcoeficientuluiădeăfrecareălaă

alunecareădintreăcorpulădeămasăă 1m  şiăsuprafaţaăplanuluiăînclinatăareăvaloareaă )
32

1
(29,01 μ  determinaţi: 

a. energiaămecanicăăaăcorpuluiădeămasăă 1m  aflat înăvârfulăplanuluiăînclinat;  
b. durataămişcării corpului deămasăă 1m  peăplanulăînclinat; 
c. valoarea vitezei, imediatădupăăimpact,ăaăcorpului format; 

d. valoareaădistanţeiă 1x . 



MinisterulăEducaţiei,ăCercetării,ăTineretuluiăşiăSportului 
CentrulăNaţionalădeăEvaluareăşiăExaminare 

ProbăăscrisăălaăFizică 2 B.ăElementeădeătermodinamică 
Filiera teoreticăă– profilulăreal,ăFilieraăvocaţionalăă– profilul militar 

Examenul de bacalaureat naţional 2013 
Proba E. d) 

Fizică 
Filieraăteoreticăă– profilulăreal,ăFilieraăvocaţionalăă– profilul militar  Suntăobligatoriiătoateăsubiecteleădinădouăăariiătematiceădintreăceleăpatruăprevăzuteădeăprogramă,ăadică:ăA.ăMECANICĂ,ă
B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ,ăC.ăPRODUCEREAăŞIăUTILIZAREAăCURENTULUIăCONTINUU,ăD.ăOPTICĂ  Seăacordăă10ăpuncteădinăoficiu.  Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ  MODEL 

Seăconsideră:ănumărulăluiăAvogadroă 123mol1002,6 AN , constanta gazelor ideale 
Kmol

J
31,8 R .ăÎntreăparametriiă

deăstareăaiăgazuluiăidealăîntr-oăstareădatăăexistăărelaţia:ă RTVp  . 

I. Pentru itemii 1-5ăscrieţiăpeăfoaiaădeărăspunsăliteraăcorespunzătoareărăspunsuluiăcorect. (15 puncte) 
1. Dependenţaăpresiunii p ,ăaăaeruluiădinăinteriorulăunuiăbalonaşădeăsăpun,ădeărazaă r  aăbalonaşuluiăesteădatăă

deărelaţiaă brap  1 , unde a  şiă b  suntădouăăconstante.ăUnitateaădeămăsurăăînăS.I.ăaăconstanteiă a  este: 

a. mN   b. -1mN   c. J  d. Pa  (3p) 

2. Unăgazăconsideratăidealăseădestindeăadiabatic.ăÎnăcursulăacestuiăproces: 
a. energiaăinternăăaăgazuluiăscade 
b. gazulăabsoarbeăcăldură 
c. gazulăprimeşteălucruămecanic 
d. volumul gazului scade          (3p) 
3. Unitateaădeămăsurăăaă raportuluiădintreăcălduraăprimităădeăunăcorpăşiăcălduraăspecificăăaămaterialuluiădină
careăesteăalcătuit,ă c/Q , este: 

a. 11 KkgJ     b. 11 Kkg     c. Kkg    d. Kmol    (3p) 

4. Oăcantitateădatăădeăgazăidealăesteăsupusăăunuiăprocesătermodinamicăînăcareădependenţaă
densităţii de temperaturaă absolutăă esteă reprezentatăă înă figuraă alăturată.ă Relaţiaă corectăă
dintreăvolumulăgazuluiăşiătemperaturaăabsolutăăeste:  

a. constant TV  

b. constant 1  TV  

c. constant 2  TV  

d. constant 2  TV   (3p) 

5. O cantitate dată de gaz ideal diatomic îşiă măreşteă volumulă înă cursulă uneiă transformăriă înă careă călduraă
molarăăesteăconstantă. Variaţiaăenergieiăinterneăaăgazului este kJ5,0U , iar lucrul mecanic schimbat de 

sistem cu mediul exterior este kJ1,0L .ăCălduraămolarăăaăgazuluiăînăaceastăătransformareăeste:ăă 
a. R1,5   b. R2    c. R3       d. R4      (3p) 

 
II. Rezolvaţiăurmătoareaăproblemă: (15 puncte) 
Într-un cilindru cu piston,ă aşezată orizontal, esteă închisăă oă masăă g12m  de gaz ideal monoatomic  g/mol4 . Înăstareaă1ăgazul seăaflăălaăpresiuneaă 2 5

1 N/m10p  şiătemperaturaă C271 t . Pistonul este 

blocat, iar gazul esteă încălzită pânăă înă stareaă 2ă înă care temperatura sa este K6002 T . Seă deblocheazăă
pistonul, iar gazul seădestindeăizotermăpânăăînăstareaă3ăînăcare presiuneaăatingeăvaloareaăiniţială.ăCunoscândă
căă 7,0ln2 ,ădeterminaţi:  
a. numărulădeămolecule de gaz din cilindru; 
b. densitatea gazului înăstareaă2; 
c. lucrul mecanic efectuat de gaz înătransformarea 2-3; 
d. variaţiaăenergieiăinterne a gazului înătransformareaă1-2-3. 

 
III. Rezolvaţiăurmătoareaăproblemă: (15 puncte) 
Un motor termică foloseşteă caă fluidă deă lucruă ună molă deă gază ideală diatomic. 
Procesulăciclicădeă funcţionareăaămotoruluiăeste reprezentată înăcoordonateăV-T 

înăfigura alăturată.ăTemperaturaăînăstareaă1ăesteă K 3001 T . 

a. Reprezentaţiăprocesulăciclicăînăcoordonate Vp  . 

b. Determinaţiălucrulămecanicătotalăschimbatădeăgazăcuămediulăexteriorăînătimpulă
unui ciclu. 
c. Calculaţiărandamentul motorului termic. 
d. CalculaţiărandamentulăunuiăcicluăCarnotăcareăarăfuncţionaăîntreătemperaturileă
extreme atinse deăgazăînădecursulăprocesuluiăciclicădat. 



MinisterulăEducaţiei,ăCercetării,ăTineretuluiăşiăSportului 
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ProbăăscrisăălaăFizică 3 C. Producerea şi utilizarea curentului continuu 
Filiera teoreticăă– profilulăreal,ăFilieraăvocaţională – profilul militar 
 

Examenul de bacalaureat naţional 2013 
Proba E. d) 

Fizică 
Filieraăteoreticăă– profilulăreal,ăFilieraăvocaţionalăă– profilul militar  Suntăobligatoriiătoateăsubiecteleădinădouăăariiătematiceădintreăceleăpatruăprevăzuteădeăprogramă,ăadică:ăA.ăMECANICĂ,ă
B.ăELEMENTEăDEăTERMODINAMICĂ,ăC.ăPRODUCEREAăŞIăUTILIZAREAăCURENTULUIăCONTINUU,ăD.ăOPTICĂ  Seăacordăă10ăpuncteădinăoficiu.  Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

C.ăPRODUCEREAăŞIăUTILIZAREAăCURENTULUIăCONTINUU  MODEL 
I. Pentru itemii 1-5ăscrieţiăpeăfoaiaădeărăspunsăliteraăcorespunzătoareărăspunsuluiăcorect. (15 puncte) 
1. Unitateaădeămăsură înăS.I. pentruătensiuneaăelectricăăseăpoateăexprimaăînăforma: 
a. 22 AsJ     b. 21 AsJ     c. AsJ 1     d. 11 AsJ      (3p) 

2. Randamentul unui circuit simplu are valoarea %80 .ăÎntreărezistenţaăcircuituluiăexterioră R  şiărezistenţaă
internăăaăsurseiă r  existăărelaţia: 
a. rR  8   b. rR  4   c. rR  2   d. rR     (3p) 

3. Pentruă măsurareaă tensiuniiă laă borneleă unuiă consumator, respectiv aă intensităţiiă curentuluiă electrică prină
consumator: 
a. ampermetrulăşiăvoltmetrul se conecteazăăînăparalelăcuăconsumatorul 
b. ampermetrulăşiăvoltmetrulăseăconecteazăăînăserieăcuăconsumatorul 
c. ampermetrulăseăconecteazăăînăserie, iar voltmetrulăseăconecteazăăînăparalelăcuăconsumatorul 
d. ampermetrulăseăconecteazăăînăparalel, iar voltmetrulăseăconecteazăăînăserieăcuăconsumatorul  (3p) 
 
4. Laăborneleăuneiăsurseăesteăconectatăunărezistorăavândărezistenţaăelectricăăvariabilă.ă
Înă graficulă dină figuraă alăturatăă esteă reprezentatăă dependenţaă intensităţii curentului 
electric prin rezistor înăfuncţie de rezistenţaăacestuia. Rezistenţaăinternăăaăsurseiăeste 
egalăăcu: 

a.  2,0r   b.  1r   c.  2r   d.  2,4r

          
             (3p) 

5. Oăbaterieăesteăformatăăprinălegarea înăparalel a douăăsurse caracterizate de parametrii  rE,  şiărespectiv  rE 2,2 . Intensitateaă curentuluiă ceă străbateă bateriaă dacăă întreă borneleă acesteiaă seă conecteazăă ună firă cuă
rezistenţaăelectricăăneglijabilăăare valoarea:  

a. 
1)3(4  rE   b. 1)2(3  rE   c. 

12  rE   d. 1 rE    (3p) 

 
II.ăRezolvaţiăurmătoareaăproblemă: (15 puncte) 

Montajulă electrică dină figuraă alăturatăă conţineă ampermetrulă deă rezistenţăă  1AR , rezistorii  5,21R , 

 5,72R ,  5,23R ,ă ună rezistoră cuă rezistenţaă electricăă R  confecţionată dintr-un fir 

conductorăcuăsecţiuneaă 20,1 mmS   şiărezistivitatea electricăă 712 10 m    . Sursele 

electriceă suntă identiceă avândă fiecareă tensiuneaă electromotoareă 6,5VE   şiă rezistenţaă
internăă r .ă Ampermetrulă montată înă circuită indicăă indicăă ună curentă electrică deă intensitateă

1AI  ,ă iară tensiuneaă electricăă laă borneleă rezistoruluiă R  are valoarea 9VRU  . 

Determinaţi: 
a. lungimeaăfiruluiăconductorădinăcareăesteăalcătuitărezistorulă R ; 

b. rezistenţaăelectricăăechivalentăăaăgrupăriiăformateădinărezistoareleă 1R , 2R  şiă 3R ; 

c. rezistenţaăinternăă r  a unei surse; 

d. indicaţiaăunuiăvoltmetruăideală(cuărezistenţăăinternăăinfinită)ăconectat la bornele rezistorului 1R . 

 
III.ăRezolvaţiăurmătoareaăproblemă: (15 puncte) 

Pentruă elementeleă deă circuită dină figuraă alăturatăă seă cunosc:ă  V16E ;  2r ;  61R ;  22R . 

Determinaţi: 
a. indicaţiaăunuiăvoltmetruăconsideratăideală )( V R  conectatăîntreăborneleă A  şiăB ; 

b. valoareaărezistenţeiă 3R  aăunuiărezistorăcareătrebuieăconectatăîntreăbornele BşiA  

astfelăîncâtăputereaădisipatăăpeăcircuitulăexteriorăsursei săăfieămaximă; 
c. valoarea puterii maxime disipate pe circuitul exterior sursei; 

d. energiaătotalăădezvoltatăădeăsursăăînătimpulă min 7t  dacăăîntreăbornele A  şiă B  este conectat un fir de 

rezistenţăăelectricăăneglijabilă. 
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Fizică 
Filieraăteoreticăă– profilulăreal,ăFilieraăvocaţionalăă– profilul militar  Sunt obligatoriiătoateăsubiecteleădinădouăăariiătematiceădintreăceleăpatruăprevăzuteădeăprogramă,ăadică:ăA.ăMECANICĂ,ă
B.ăELEMENTEăDEăTERMODINAMICĂ,ăC.ăPRODUCEREAăŞIăUTILIZAREAăCURENTULUIăCONTINUU,ăD.ăOPTICĂ  Seăacordăă10ăpuncteădinăoficiu.  Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

D.ăOPTICĂ  MODEL 

Seăconsideră:ăvitezaăluminiiăînăvidă m/s103 8c , constanta Planck sJ106,6 34  h . 

I. Pentru itemii 1-5ăscrieţiăpeăfoaiaădeărăspunsăliteraăcorespunzătoareărăspunsuluiăcorect. (15 puncte) 
1. Simbolurileămărimiloră fiziceăfiindăceleăutilizateăînămanualeleădeăfizică,ăexpresiaă aăcăreiăunitate deămăsurăă
esteăaceeaşiăcuăceaăaăenergiei este: 

a. 1 ch  b. SU  c. 1h  d. 1c  (3p) 

2. Energia cineticăă maximăă aă electroniloră extraşiă prină efectă fotoelectrică externă
depindeădeăfrecvenţaăradiaţieiă incidenteăconformăgraficuluiădinăfiguraăalăturată.ă
Înăacesteăcondiţii,ăvaloareaăfrecvenţeiădeăpragăeste: 
a. Hz103,3 14   

b. Hz102,2 15  

c. Hz105,1 15  

d. Hz100,1 15  (3p) 

3. La trecerea dintr-un mediu transparent cuăindiceleădeărefracţieă 1n  într-un mediu transparent cu indicele de 

refracţieă 2n  oărazăădeă luminăăsuferăăatâtă fenomenulădeăreflexie,ăcâtăşiăcelădeărefracţie.ăDacăăunghiulădintreă
razaăreflectatăăşiărazaărefractatăăeste 90 , valoareaăunghiuluiădeăincidenţăăpoateăfiădeterminatăăprinărelaţia: 

a. 1
21
 nnitg  b. 1

12
 nnitg  c. 2nictg   d. 1nictg   (3p) 

4. Efectulăfotoelectricăconstăăîn: 
a. emisiaădeăelectroniădeăcătreăoăplacăămetalicăăurmareăaăîncălziriiăei 
b. emisiaădeăelectroniădeăcătreăunăfilamentăparcursădeăcurentăelectric 
c. emisia de electroni de cătreăoăplacăămetalicăăsubăacţiuneaăuneiăradiaţiiăelectromagnetice 
d. bombardareaăuneiăplăciămetaliceădeăcătreăunăfluxădeăelectroni  (3p) 

5. Oă persoanăă priveşteă printr-oă lentilăă divergentăă oă literăă dintr-oă carteă plasatăă laă distanţaă cm40d  de 

lentilă.ăLiteraăseăvedeăprinălentilăădeătrei oriămaiămică.ăConvergenţaălentileiăeste: 
a. 1m5    b. 1m5,2    c. 1m2    d. 1m5,1     (3p) 

II. Rezolvaţiăurmătoareaăproblemă: (15 puncte) 
Un sistemă optică centrată esteă formată dină 2ă lentileă alipiteă (acolate)ă careă auă distanţeleă focaleă cm61 f  şiă

cm32 f  şiăoălentilăăconvergentăăL3 situatăălaădistanţaă cm101 d  faţăădeălentileleăalipite.ăUnăfasciculăparalel 

cu axa opticăăprincipalăăaăsistemuluiăoptic esteăfocalizat,ădupăătraversareaăsistemului,ă într-un punct aflat la 

distanţaă cm82 d  dupăălentilaăL3.  

a. Calculaţiăconvergenţaăsistemuluiădeălentileăalipiteă(acolate); 
b. DeterminaţiădistanţaăfocalăăaălentileiăL3; 
c. Calculaţiă distanţaă laă careă ară trebuiă poziţionatăă lentilaă L3 faţăă deă lentileleă alipiteă pentruă caă fascicululă
emergentăsăăfieăparalelăcuăaxaăoptică. 
d. Construiţiămersulărazelorădeăluminăăprinăsistemăînăcondiţiileăpunctuluiăc.. 

 
III. Rezolvaţiăurmătoareaăproblemă: (15 puncte) 
Oă sursăă deă luminăă Să esteă aşezatăă peă axaă deă simetrieă aă unuiă dispozitivă Young.ă Sursaă emiteă radiaţieă
monocromaticăăavândălungimeaădeăundăă nm. 5001   Distanţaădintreăceleădouăăfanteăesteă mm, 5,02   iar 

figuraădeăinterferenţăăseăobservăăpeăunăecranăaşezatăparalelăcuăplanulăfantelor,ălaădistanţaă m 1D  de acesta.  
a. Calculaţiăvaloareaăinterfranjei. 
b. Determinaţiăvaloareaădistanţeiăceăseparăăfranjaăcentralăădeăfranjaăîntunecoasăădeăordinulă4. 

c. Înă faţaăuneiaădintreă fanteăseăplaseazăăoă lamăădinăsticlăăavândăgrosimeaă μm.6 e  Seăobservăăcăă franjaă
centralăăs-aădeplasatăînăpoziţiaăocupatăăiniţialădeăfranjaăluminoasăădeăordinulă6.ăDeterminaţiăvaloareaăindiceluiă
de refracţieăalăsticleiădinăcareăesteăconfecţionatăălama. 
d. Seă îndepărteazăă lama,ă iară sursaă Să esteă înlocuităă cuă sursaă S  careă emiteă simultană douăă radiaţiiă avândă
lungimileădeăundăă nm 5001   şiă nm. 6002   Calculaţiădistanţaăminimă,ăfaţăădeăfranjaăcentrală,ălaăcareăseă
suprapunămaximeleăcelorădouăăradiaţii. 
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Examenul de bacalaureat naţional 2013 

Proba E. d) 
Fizică 

BAREMăDEăEVALUAREăŞIăDEăNOTARE 
MODEL 

 Seăpuncteazăăoricareăalteămodalităţiădeărezolvareăcorectăăaăcerinţelor. 
 Nuăseăacordăăfracţiuniădeăpunct. 
 Seăacordăă10ăpuncteădinăoficiu.ăNotaăfinalăăseăcalculeazăăprinăîmpărţireaăpunctajuluiătotalăacordată
pentru lucrare la 10. 
 
A.ăMECANICĂ           (45 puncte) 
 
Subiectul I  

Nr.Item Soluţie,ărezolvare 

I. 1. d 3p 
2. d 3p 
3. a 3p 
4. c 3p 
5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

A. Subiectul II  

II. a. Pentru:  4p 

 reprezentarea corectă a forţelor ce acţionează asupra corpului A 1p  
 reprezentarea corectă a forţelor ce acţionează asupra corpului B                      2p  
 reprezentarea corectă a forţelor ce acţionează asupra corpului C 1p  

b. Pentru:                                          4p 
 0 fBc Fgm  1p  

 BfB NF   1p  

 gmmN BAB )(   1p  

 rezultat final: 2,0  1p  

c. Pentru:  4p 
 









amgmT

amTgmT

amTgm

BB

CC

AA

2

21

1

 

1p 

1p 

1p 

 

 rezultat final: 2m/s 2a  1p  

d. Pentru:  3p 

 2
2

2
2 TTR   2p 

 

 rezultat final: N5,4R  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

A. Subiectul III  

III.a. Pentru:  3p 

 hgmEA 1  1p  

 sinh  1p  

 rezultat final: J 2,1AE  1p  

b. Pentru:  4p 
  cos

2
111

2
11 gmghm

vm   1p 
 

 amgmghm 1111 cossin     1p  

 

t

v
a 

  1p 
 

 rezultat final: s 8,0t  1p  
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c. Pentru:  4p 

 
totalC LE   1p  

 
2212 )( gxmmLtotal    1p  

 

2

)( 2
21 Vmm

EC

  1p 
 

 rezultat final: m/s 6,0V  1p  

d. Pentru:  4p 

 Vmmvm )( 2111   2p  

 

2
cos

2
11

112111

vm
gxmgmghm

    1p 
 

 rezultat final: cm 381 x  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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B.ăELEMENTEăDEăTERMODINAMICĂ        (45 puncte) 
Subiectul I  

Nr.Item Soluţie,ărezolvare Punctaj 

I. 1. b 3p 
2. a 3p 
3. c 3p 
4. a 3p 
5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 
B. Subiectul II  

II.a. Pentru:  3p 
 

AN

Nm   2p  

 rezultat final: molecule1018 23N  1p  

b. Pentru:  4p 
 

21    2p  

 

1

1
1

RT

p    1p  

 rezultat final: 3
2 kg/m 16,0  1p  

c. Pentru:  4p 

 

1

2
223 ln

p

p
TRL   2p  

 

2

2

1

1

T

p

T

p   1p  

 rezultat final: kJ 5,1023 L  1p  

d. Pentru:  4p 
 )( 12 TTCU V    3p  

 rezultat final: kJ 2,112U  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

B. Subiectul III  

III.a. Pentru:  4p 
 reprezentare corectă 4p  

b. Pentru:  4p 
 ))(( 1312 VVppL   2p  

 
1TRL   1p  

 rezultat final: J 2493L  1p  

c. Pentru:  4p 
 

prQ

L  1p  

 )()( 2312 TTCTTCQ PVpr    1p  

 13 4TT   1p  

 rezultat final: 10,5%  1p  

d. Pentru:  3p 
 

1

31
T

T
c   2p  

 rezultat final %75c   1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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C.ăPRODUCEREAăŞIăUTILIZAREAăCURENTULUIăCONTINUU     (45 puncte) 
Subiectul I  

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I. 1. d 2p 

2. b 2p 

3. c 3p 

4. c 5p 

5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

C. Subiectul II  

II.a. Pentru:  3p 
   SR 

 
1p  

 

I

SUR 
   1p  

 rezultat final: m75,0  1p  

b. Pentru:  4p 
 

12 1 2R R R   2p  

 
12 3

123
12 3

R R
R

R R

 
 

1p  

 rezultat final: 123 2R    1p  

c. Pentru:  4p 

 )2(2 123 rRRRIE A   3p  

 rezultat final: 0,5r    1p  

d. Pentru:  4p 
 21 III   1p  

   32211 RIRRI   1p  

 111 IRU   1p  

 rezultat final: V5,01 U  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

C. Subiectul III  

   III.a. Pentru:  4p 

 
11 IRUv   1p  

 

1
1

Rr

E
I   2p 

 

 rezultat final:  V12vU  1p  

      b. Pentru:  4p 
 

  rRmax
rR

ER
P e

e

e 
2

2

 1p 
 

  
321

321

RRR

RRR
Re 

  2p 
 

 rezultat final:   13R  1p  

      c. Pentru:  3p 

 

r

E
Pmax

4

2  2p 
 

 rezultat final:  W32maxP  1p  

     d. Pentru:  4p 

 
t

Rr

E
W 

12

2

 2p 
 

 

21

21
12

RR

RR
R   1p 

 

 rezultat final: kJ 7,30W  1p  

TOTAL Subiect III 15p 
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D.ăOPTICĂ                        (45 puncte) 
Subiectul I  

Nr.Item Soluţie,ărezolvare Punctaj 

I. 1. a 3p 
2. d 3p 
3. b 3p 
4. c 3p 
5. a 3p 

TOTAL pentru Subiectul Igh 15p 

D. Subiectul II  

II.a. Pentru:  4p 
 

2112 CCC   1p  

 

1
1

1

f
C  ; 

2
2

1

f
C   2p  

 rezultat final: 1
12 m50 C  1p  

b. Pentru:  4p 
 pentru sistemul de lentile alipite: 1221 fxx   1p  

 pentru lentila 3L : cm81 x , cm82 x  1p  

 

123

111

xxf   1p  

 rezultat final: cm43 f  1p  

c. Pentru:  4p 

 
3ffd sistem  3p  

 rezultat final: cm6d  1p  

d. Pentru:  3p 
 reprezentare grafică corectă 3p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

D. Subiectul III  

III.a. Pentru:  3p 
 

2
1Di
  2p  

 rezultat final: mm 1 i  1p  

b. Pentru:  4p 
 

0min4 xxd   1p  

 

4

)12( 1
min

Dk
xk

  1p  

 4k  1p  
 rezultat final: mm 5,4d  1p  

c. Pentru:  4p 

 max60 xx   1p  

 

2

)1(
00

Dne
xx

  1p  

 

2

6 1
max6

D
x

  1p  

 rezultat final: 1,5n  1p  

d. Pentru:  4p 
 

 22
2211

maxmax 21

DkDk
xx kk

   1p  

 
Zkk

k

k  21
2

1 ,;
5

6

 
1p  

 

2

6 1
min

D
d

  1p  

 rezultat final: mm 6min d  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
 


